

---

---

## ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ

---

---



### СНАКСАРЬ

#### ВЪ НЕДѢЛЮ 3-Й СЕДМИЦЫ ПОСТА.

Въ настоящій день, въ третью недѣлю поста, мы празднуемъ поклоненіе Честному и Животворящему Кресту, по слѣдующей причинѣ.—Такъ какъ мы, умерщвляя свои страсти въ продолженіе сорокодневнаго поста и чрезъ то нѣкоторымъ образомъ какъ бы распиная самихъ себя, чувствуемъ огорченіе, унываемъ и падаемъ духомъ: то и предлагается намъ Честный и Животворящій Крестъ, съ тѣмъ, чтобы напоминаніемъ о страданіяхъ на Крестѣ Господа Іисуса Христа, доставить намъ успокоеніе, подерѣпленіе и утѣшеніе. Если Богъ потерпѣлъ распятіе за насъ, то сколько намъ должно подвизаться для Него, облегчая свои подвиги представленіемъ страданій Владыки, воспоминаніемъ и надеждою, что такой подвигъ крестный ведетъ насъ къ славѣ. Ибо какъ Спаситель нашъ, восшествіемъ на Крестъ, увѣнчался

славою за свое терпѣніе безчестія и горести во время земной жизни: такъ и мы должны подражать ему въ терпѣніи печальныхъ подвиговъ, чтобы за то вмѣстѣ съ нимъ и прославиться. И такъ же: какъ проходящіе дальній и трудный путь, когда, ослабѣвши, увидятъ гдѣ, на семь пути, благосѣпнолиственное дерево, то садятся подъ нимъ и отдыхаютъ, и такимъ образомъ обновляются силами къ дальнѣйшему пути: такъ и среди прискорбнаго для насъ и труднаго поприща поставленъ св. отцами Живоносный Крестъ, съ тою цѣлю, чтобы доставить намъ облегченіе и прохлажденіе, и сдѣлать насъ благодушными и способными къ дальнѣйшимъ подвигамъ. Или: какъ бываетъ при церемоніальномъ шествіи Царя: напередъ несутъ царскія знамена и скиптръ, а за тѣмъ и самъ Онъ идетъ съ радостію и веселіемъ о своей побѣдѣ, что раздѣляютъ съ нимъ и его подданные: такъ и Господь нашъ Иисусъ Христосъ, желая показать свою рѣшительную побѣду надъ смертію, и явиться во славу во дни своего воскресенія, предпосылаетъ себѣ Животворящій Крестъ, какъ свой скипетръ и Царское Знамя, для того, чтобы доставить намъ полную радость и успокоеніе, и приготовить насъ къ принятію и прославленію Его—Царя, какъ сильнаго Побѣдителя. А среди св. четырехдесятницы совершается это потому что св. четырехдесятница подобна горькому источнику [меррѣ], потому что требуетъ сокрушенія о грѣхахъ

и подвиговъ поста, соединенныхъ съ горестію и печалію. И какъ Божественный Моусей вложилъ въ середину онаго горькаго источника [мерры] дерева, и тѣмъ усладилъ воды его: такъ и Богъ, проводя насъ чрезъ постъ четырехдесятницы, какъ бы чрезъ Черное море, и избавляя отъ мысленнаго Фараона [діавола], услаждаетъ для насъ это горькое поприще Животворящимъ древомъ Честнаго Креста, и утѣшаетъ насъ какъ бы странствующихъ по пустынь [Аравійской], пока не доведетъ насъ до своего воскресенія, какъ бы до мысленнаго Іерусалима. Или, такъ какъ Крестъ называется древомъ жизни, которое насаждено было среди едемскаго рая: то св. Отцы прилично сдѣлали, что установили выставлять Крестное древо среди св. Четырехдесятницы, чѣмъ, съ одной стороны, они напоминаютъ намъ о невоздержаніи Адама, а съ другой—о ихъ лишеніи онаго древа жизни. Вкусая же плоды отъ древа Крестнаго, мы не только не умираемъ, но еще болѣе и болѣе обновляемъ ся жизнью. Сплочу сего Креста сохрани насъ, Христе Боже отъ искушеній лукаваго: и сподоби насъ благо-свѣтло пройти сорокодневное поприще [поста], и поклониться божественнымъ Твоимъ страстямъ и живоспасающему воскресенію, и помилуй насъ, какъ единый Благій и Человѣколюбивый. Аминь.

*Священникъ Андрей Флегатовъ.*

